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令和５年５月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年５月 22 日(月) 午前９時 30 分開会 午前 11 時 05 分閉会 

場  所 平戸市教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、森理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

赤木生涯学習課長、里崎文化交流課長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年５月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さまおはようございます。 

とても過ごしやすい気候が続いていますが、そのような中、昨日で、平

戸中学校を除くすべての小中学校の運動会・体育大会が無事に終了いたし

ました。ほとんどの学校が昼までの日程で開催され、新型コロナウイルス

感染拡大前とは、変わってきました。 

これは、児童生徒数の減少で、種目数の減によるものとも思われます。

それでも子供たちは３～４種目に出場しています。それまでは、午後も実

施しており、保護者や地域の方々の参加を増やしていましたが、子どもた

ちの体育の発表を保護者や地域の方々に見てもらうという、本来の目的に

立ち返ってきたものと思えます。 

さて、本日の最初の教育委員会定例会では、議事が１件、報告が３件、

その他の共催・後援等依頼、そして、各課及び教育次長の報告があります。

どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、５月定例会の議事録署名委員に田中

委員、三輪委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、４月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か
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ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、４月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 

 

（日程第４ 教育長報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。４月 26 日、県北地区教科書採択協議会を

開催しました。令和６年度から使用する小学校の教科書を７月までに決定

し、９月に公表することになります。また、来年度は、令和７年度用の中

学校の教科書を採択することになります。 

５月 10 日、高校・地域連携イキイキ活性化事業について、市長とともに

説明を受けました。高校では、学校での学習だけではなく、地域との連携

に重きを置き積極的に取り組んでいるようです。 

14 日、21 日には、各小中学校の運動会・体育大会が開催されました。 

18 日、19 日、全国都市教育長協議会が帯広市で開催され出席してきまし

た。全国の教育長との交流ができ、大変有意義な時間でした。 

今後の予定ですが、23 日、公立学校中堅教諭資質向上研修運営委員会を

開催します。24 日から新任校長校訪問指導及び定例学校訪問を主に６月と

９月に行います。６月 11 日は、第 18 回少年の主張大会に出席します。12

日から市議会定例会が開会することになります。 

以上、報告させていただきます。 

 

 高校の生徒数の減少も厳しいようですが、５月 10 日の高校・地域連携イ

キイキ活性化事業とは、高校の定員を増やそうとしているのか、それとも

学びを進めようとしているのかどちらの狙いがあるのでしょうか。 

 

 どちらもあるようです。確かに、生徒数の減少が進み地元から市外の高

校へ流出しないように地域と連携することによって、地元の良さを再認識

してもらい、地元の高校へ進学を促す狙いもあるようです。 

 

 （日程第５ 議事） 

 日程第５ 議事に入ります。 

議案第 15 号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申し出につ

いて、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第 15 号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申し出につ

いて、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 29 条の規定により、議

会の議決を経るべき事件の議案について、市長から意見を求められたこと

に伴い、平戸市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定による意

見を申し出るものです。 
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 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

国の補助金が今回４件も採択されていますが、その経緯をもう少し詳し

く教えてください。 

 

自主財源が潤沢ではない本市にとっては、国庫補助の採択を受けて改修

事業等を行う必要があります。国庫補助も要望してすぐに採択されるもの

ではなく、いつ採択されるか分からないところがありますが、今回は要望

していた４件が同時に採択されたということで、６月市議会で補正予算の

議案を上程したいと考えています。 

 

それでは、議案第 15 号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申

し出について、原案のとおり可決いたします。 

 

 （日程第６ 報告） 

 日程第６ 報告に入ります。 

次に、報告第４号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申し出

について、事務局の説明を求めます。 

 

 報告第４号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申し出につい

て、平戸市教育長に対する事務委任規則第３条第１項の規定により代理し

たことから、同規則第３条第２項の規定に基づき報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

公民館防災用発電装置設置事業ですが、これで全部の公民館に設置され

たことになるのですか。 

 

南部公民館が入っている多目的研修センターは、農林整備課所管の施設

になりますが、同じく令和４年度に設置しており、これで全公民館設置し

ていることになります。 

 

それでは、報告第４号 議会の議決を経るべき議案についての意見の申

し出について、原案のとおり承認いたします。 
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次に、報告第５号 平戸市生涯学習推進本部要綱の一部改正について、

事務局の説明を求めます。 

 

 報告第５号 平戸市生涯学習推進本部要綱の一部改正について、平戸市

教育長に対する事務委任規則（平成 17 年教育委員会規則第４号）第３条第

１項の規定により代理したことから、同規則第３条第２項の規定に基づき、

次のとおり報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

（「ありません。」の声あり。） 

 

それでは、報告第５号 平戸市生涯学習推進本部要綱の一部改正につい

て、原案のとおり承認いたします。 

次に、報告第６号 平戸市社会教育委員の委嘱について、事務局の説明

を求めます。 

 

報告第６号 平戸市社会教育委員の委嘱について、平戸市教育長に対す

る事務委任規則（平成 17 年教育委員会規則第４号）第３条第１項の規定に

より代理したことから、同規則第３条第２項の規定に基づき、次のとおり

報告するものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

まだ委員の推薦が提出されていない団体もありますが、委嘱期間は４月

１日ではなくてもいいのではないですか。委員の推薦が提出されてからの

年度途中からの委嘱を検討してもいいのではないですか。 

 

前回の委嘱期間が３月 31 日までとなっており、推薦が出された後の年度

途中からの委嘱となると、空白期間ができてしまうので、そうならないよ

うに、推薦が出されるまでは前委員にお願いし、推薦後に残任期間を委嘱

するなどの検討をしていきたいと思います。 

 

それでは、報告第６号 平戸市社会教育委員の委嘱について、原案のと

おり承認いたします。 
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（日程第７ その他） 

 次に、日程第７ その他の１のその他の報告に移ります。 

(1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の共催１件、後援２件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

生涯学習課所管の協賛１件、後援２件について、ご説明いたします。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

ご意見等がなければ、共催・協賛・後援依頼６件について、すべて承認

といたします。 

 

次に、各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願いしま

す。 

 

まず、実績報告です。４月 26 日事務の共同実施連絡協議会、５月８日Ｄ

Ｘセミナー、19 日行政事務改善委員会など各種会議に出席しました。 

今後の予定ですが、23 日ＤＸ検討委員会、24 日人事評価適正化会議、25

日奨学資金貸付基金運営委員会に出席予定です。29 日は、長崎県市町村教

育委員会連絡協議会総会及び教育委員会合同研修会に出席予定です。以上

です。 

 

まず、実績報告です。４月 27 日、義務教育関係指導主事研修会に参加し

ました。 

４月 30 日、５月 14 日、21 日には市内小中学校それぞれ運動会、体育大

会が行われました。 

今後の予定ですが、26 日は生徒指導推進協議会総会を予定しており、い

じめ、不登校対策のための協議会です。28 日は市中総体球技と武道を行う

予定で今年度から全ての競技が１日開催となります。６月 13 日は市中総体

陸上競技を予定しています。以上です。 

 

まず、実績報告です。５月６日、長崎ヴェルカ市民親子無料観戦は、97

名の参加で盛会でした。15 日、ひらどツーデーウォーク実行委員会を開催

し、今年度は規模を縮小せずに開催する方向で確認をしました。 

19 日、市営相撲場の移転などの要望が出ているため、福岡県久山町の屋

外の相撲場や屋内練習場を視察しました。 
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今後の予定ですが、25 日、南部市民屋内運動場の参考とするため、嬉野

市総合体育館を視察予定です。６月１日、社会教育委員会議、５日スポー

ツ推進委員会議、11 日第 18 回少年の主張大会を開催予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。４月 27 日から 30 日にかけて、観光協会長を団長

に市長も含め 30 名の台湾親善訪問団が訪問しました。 

５月３日から５日までは、雨天の日もありましたが平戸海道渡海人祭を

開催し、延べ１万人が来場したようです。 

今後の予定ですが、24 日、令和７年度に長崎県で開催されます第 40 回

国民文化祭総会に市長と出席予定です。25 日、６月１日、８日は、重要文

化的景観地区の家屋修理補助金の中部地区、中野地区で説明会を開催しま

す。27 日には第 28 回按針忌を崎方公園で開催予定です。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 相撲場の視察に行ったということですが、市営相撲場の移転という市民

からの意見も出ていると思いますが、建て替えの場所について、予定はあ

りますか。 

 

 市営相撲場は老朽化しているうえ、平戸城の一部にあるということで手

狭であり専用駐車場もない状況ですので、移転も含めて建て替えの意見が

出ているところです。まだ、具体的な建設の計画までは行っておらず、県

立での建設のお願いも考えながら検討しているところです。 

 

 現段階では、情報収集も含めて建て替えの意見への対応に動いていると

ころです。 

 

租税教育推進協議会の総会に私も出席したのですが、協議会による租税

教育を小学校は全校実施していますが、中学校の半分が実施していない状

況でした。納税は国民の義務でもあるので、教育の機会を設けた方がいい

と思うし、できれば実施してほしいと思うのですが。 

 

 私も協議会による租税教育を実施していない中学校が４校あると確認し

ました。４校のうち実施するようになった学校もあります。 

 

 学校の授業では納税の学習をやっているのですが、協議会による租税教

育を過去５年間未実施校もあるみたいです。実施に向けて学校に呼びかけ

たいと思います。 

 



令和５年５月定例会 

 - 7 -

教育長 

 

 

各委員 

 

 

委員 

 

 

教育長 

 

 

委員 

 

 

生涯学習

課長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

教育長 

 

教育次長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

教育総務

課長 

 

教育長 

 コロナ禍から半日開催という学校が多くなっていますが、運動会、体育

大会に参加してみて教育委員の皆さんの感想はどうでしたでしょうか。 

 

（各学校趣向を凝らしながら開催しており、半日開催でも十分な内容

であった旨、各委員のそれぞれの感想を述べていただく。） 

 

各学校の方針があるので、保護者や地域の方の意見を聞きながら、学

校で決めればいいと思います。 

 

校長会で情報共有をするはずなので、一番いい方法を選択してほしい

と思います。 

 

近年、社会教育における各種団体が弱体化していると感じるのです

が、今後、どのように取り組んでいく予定ですか。 

 

まずは、生涯学習の各講座などで学んでいただきたいと思います。そ

れが各種団体の強化につながり、結束が高まっていけばいいと思いま

す。女性団体については、組織化が中々進まない状況です。高齢者につ

いては、公民館講座メニューも多く開設しているので、参加してほしい

と思います。 

 

婦人会活動など以前は地区から出していただいていましたが、最近は

個人で参加してくる方もいるようです。時代に合った学習の場の提供や

支援の方法も考える必要があるのではないでしょうか。 

 

続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

令和５年６月市議会定例会が６月 12 日開会予定となっております。 

教育委員会関係は、「令和４年度平戸市一般会計補正予算（案）」及び「令

和５年度一般会計補正予算（案）」の２件を上程する予定となっており、補

正の内容につきましては、先ほどの議案第 15 号及び報告第４号で教育総務

課長から説明があったとおりであります。 

以上で、報告を終わります。 

 

(4)その他について、事務局からお願いします。 

 

５月 29 日開催の長崎県市町村教育委員会連絡協議会総会、県市町村教育

委員会合同研修会について事務連絡。 

 

それでは、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明
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をお願いします。 

 

 事務局としましては、次回定例会は、６月26日（月）根獅子小学校の学

校訪問を午前８時35分から実施し、引き続いて午前10時50分から根獅子小

学校会議室において開催したいと考えております。 

 

 それでは、次回定例会は６月 26 日（月）根獅子小学校において、学校訪

問と併せて開催することとし、午前８時 35 分から学校訪問、10 時 50 分か

ら教育委員会定例会をということで決定いたします。 

 

（日程第８ 閉会） 

すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年５月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

午前 11 時 05 分 閉会 

 

令和５年５月 22 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 

 
 


